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Commissione Consiliare “Economia e Affari Generali” 

Verbale seduta del 24 novembre 2025. 
 

Alle ore 18,55 del giorno 24 novembre 2025, presso la Sede comunale, in sala Giunta Comunale, 
in Via Grandi n.15, si è riunita la Commissione Consiliare Permanente “Economia e Affari 
Generali”, convocata in presenza in data 20/11/2025 con avviso prot. n. 76165, risultando 
all’appello nominale: 
 
 

 Cognome nome Presenti Assenti Modalità di 
partecipazione 
in sede/da remoto 

Note 
-entra/esce alle ore 
-si collega/si scollega 
 alle ore   

1 CATTANEO FEDERICO x  in sede  

2 COLOMBO SERGIO AMBROGIO x  in sede  

3 DOSSO PAOLO x  in sede  

4 BERGNA ANNALISA x  in sede  

5 GIURANNA GIOVANNI delegato 
per la sostituzione da Mariani 
Beatrice 

x  in sede  

6 BOLLANI FEDERICO x  in sede  

7 MASCHERONI MAURO x  in sede Esce alle 19,42 

8 BOFFI ROBERTO delegato per 
la sostituzione da Arosio Simona 

x  in sede  

9 GHIONI ALBERTO x  in sede  

10 TORRACA UMBERTO  x   

  Presenti  9 1   

 
Partecipano inoltre alla seduta:  
 
L’Assessore Risorse finanziarie ed economiche, Legalità, Innovazione tecnologica e 
digitalizzazione, Partecipate Antonella Caniato;  
 
Il Direttore del Settore Economico/Finanziario e Servizi informatici Vincenzo Di Rago; 
 
Svolge il ruolo di Segretario Achille Cezza, Responsabile dell’Ufficio Ragioneria. 
     
Accertato che la Commissione è validamente costituita, Il Presidente invita i presenti a trattare il 
primo punto dell’ordine del giorno: 
 
1) Approvazione verbale della seduta del 17 novembre 2025 

 
Si da per approvato. 
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2) Presentazione del  Bilancio di Previsione 2026/2028 ai sensi del principio contabile 
4.1 ed esame della proposta di deliberazione ad oggetto: Approvazione del 
Documento Unico di Programmazione – Nota di aggiornamento e del Bilancio di 
Previsione 2026-2028 

 

L’Assessore Caniato introduce l’argomento commentando le slides del Bilancio di Previsione 

2026-2028. Alla fine dell’illustrazione il consigliere Ghioni chiede a cosa sono dovuti gli aumenti di 

spesa nel bilancio di previsione del 2026 rispetto a quelle iniziali del 2025 di 1milione  di euro nella 

missione 9 (sviluppo sostenibile e tutela del territorio) e di 400 mila euro nella missione 12 (diritti 

sociali e famiglia). L’assessore Caniato risponde che l’aumento per la missione 9 è dovuto alle 

previsioni di spesa per il nuovo appalto per la raccolta dei rifiuti urbani mentre l’aumento di 400.000 

euro è dovuto a maggiori costi per servizi sociali, in particolare per assistenza educativa ai disabili, 

minori in istituto e all’integrazione della gestione degli asili nido. 

Il consigliere Dosso chiede come mai nella Missione 4 Istruzione e Diritto allo Studio c’è una 

riduzione di spesa. Risponde il Dott. Di Rago spiegando che sono minori costi dovuti alla riduzione 

del costo del gas. 

Il consigliere Mascheroni chiede se gli incassi delle sanzioni del codice della strada rispettano i 

vincoli richiesti e se sono utilizzati per piste ciclabili, viabilità e illuminazione pubblica. Risponde il 

Dott. Di Rago spiegando che il vincolo esiste su quanto incassato ed è del 50% e che la previsione 

dell’incasso delle sanzioni del codice della strada deve tener conto del Fondo Crediti di Dubbia 

Esigibilità, come illustrato nella nota integrativa. 

Il consigliere Ghioni chiede se le somme relative ad opere a scomputo con Cava Eges saranno 

incassate nel 2026. Risponde l’Assessore Caniato che al momento non è previsto e si valuterà. 

Il consigliere Masheroni chiede se si è a conoscenza della spesa che si dovrà sostenere per la 

manutenzione del verde per i nuovi alberi piantati. L’assessore Caniato risponde che potrà essere 

calcolato quando ci sarà un nuovo appalto. 

Il consigliere Ghioni chiede se la spesa per piste ciclabili, viabilità e illuminazione pubblica è 

aumentata. Il Dott. Di Rago risponde che è in linea con l’anno precedente. 

Il consigliere Ghioni chiede come saranno utilizzate le somme in più relative agli oneri di 

urbanizzazione. Risponde il Dott. Di Rago dicendo che 400.000 euro saranno utilizzate per le 

spese correnti e le altre per investimenti. 

Il consigliere Ghioni chiede informazioni in merito alla percentuale di copertura dei costi del 

servizio delle mense scolastiche del 77%. Risponde il Dott. Di Rago dicendo che è in linea con 

l’anno precedente e il dato riportato è relativo al consuntivo 2024. 
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Il consigliere Bollani chiede informazioni sulla spesa per investimenti relativa agli edifici 

scolastici e impianti sportivi. Risponde l’Assessore Caniato dicendo che sono interventi di 

manutenzione necessari, in particolare per le scuole. 

Il consigliere Ghioni chiede se è possibile avere le slides come erano illustrate anche negli anni 

precedenti. Rispondono l’assessore Caniato e il Presidente Cattaneo dicendo che a tutti i 

consiglieri saranno inviate entrambe le slides. 

 
3) Addizionale comunale all’Irpef Anno 2026: conferma aliquote 
 

Già commentata durante la presentazione delle slides. Non ci sono ulteriori domande e si passa 

al punto successivo. 

 

4) Approvazione aliquote IMU anno 2026 
 

Già commentata durante la presentazione delle slides.  

 

Non essendoci ulteriori domande di chiarimenti, alle ore 19.55 il Presidente dichiara chiusa la 

seduta. 

 
 
 
IL SEGRETARIO                                                                                IL PRESIDENTE 
  
Achille Cezza                                                                                 Federico Cattaneo 
    
 

        (Il documento è firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. 82/2005 e s.m.i.) 

 


